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2023. szeptember 25.
rendes, nyilvános ülés
Szigetszentmiklós Város 2023. 
évi költségvetéséről szóló 6/2023. 
(III. 1.) önkormányzati rendelet 
módosítási javaslata. Az országo-
san problémát okozó áremelkedések 
és az infláció nagymértékű emelke-
désének ellenére városunk – elsősor-
ban az iparűzésiadó-bevételeknek 
köszönhetően – stabil gazdasági 
hely zetét mutatja, hogy 2023. I. fél 
év végén a költségvetés főösszege 
több mint 600 000 000 forinttal nőtt. 
Ebből az összegből lehetővé válik 
többek között az önkormányzati in-
tézményekben (óvodák, bölcsődék 
stb.) foglalkoztatottak cafeteria jutta-
tá sának maximális összegű (nettó 
400 000 forint) biztosítása, a Temes-
vári utcai iskola étkeztetési feladata-
inak ellátása, további csapadékvíz-
elvezetési munkálatok elvégzése, a 
csónakház beázási problémáinak 
megoldása, valamint feltöltöttük a 
beruházási alapot is közel 75 millió 
forinttal. Az előterjesztésben a szín-
vonalasabb városi rendezvények cél-
jára javasolt összeget a Fidesz, a DK 
és a Mo men tum képviselői nem tá-
mogatták, ugyancsak kihúzták a kü-
lön sorból a 42 millió forintos út- és 
járda kar bantartási keretösszeg-eme-
lést, amelyről azt kérték, hogy a la-
kossági igényeket részletezve, a 
Gazdasági és Városrészek Fejlesz-
téséért Felelős Bizottság elé kerüljön 
beterjesztésre, majd a bizottsági ülé-
sen sem szavazták meg.

A felnőtt korúakra vonatkozó 
szociális gondoskodásról szóló 
10/2023. (IV. 6.) önkormányzati 
rendelet módosítása. 2023 áprilisá-
ban a képviselő-testület az eddiginél 
szélesebb körben elérhető, megdup-
lázott keretből – immár 140 mil lió 
forintból – gazdálkodó szociális tá-
mogatási rendszert fogadott el. A 

lakossági igényeket figyelembe véve 
a mostani döntéssel a tüzelőanyag-, 
illetve az adósságcsökkentési támo-
gatásra való jogosultság jövedelem-
határa emelkedett, ezzel azoknak is 
lehetőséget adva az említett támo-
gatások igényléséhez, akik az esetle-
ges magasabb jövedelmük miatt ed-
dig nem voltak jogosultak rá.

Az Aries NKft. Egyéb szerződésen 
kívüli zöldmunkák, Automata ön-
tözőrendszerek karbantartása, 
valamint az Építés, bontási hulla-
dék befogadása tárgyú szerződé-
seinek fedezetkiegészítése

Az Aries Nkft. költségeinek emelke-
dése és az elvégzendő munkák 
mennyiségének növekedése miatt 
(augusztusi viharkárok elhárítása, 
elöregedett öntözőrendszerek kar-
bantartása) a keretösszeg emelésére 
volt szükség. A képviselő-testület 
döntése alapján önkormányzatunk 
további 7,5 millió forintot biztosít az 
említett feladatok további, megfele-
lő minőségű ellátására.

Temesvári utcai pumpapálya 
fenntartása 2023. 12. 31-ig

Az augusztus 18-án megnyílt pum-
papálya fenntartását az átadás óta 
az Aries Nkft. végzi. A pálya körüli 
zöldterületek karbantartása, vala-
mint a 4 hulladékgyűjtő edény üríté-
se mellett a pálya állapotának napi 
rendszerességű ellenőrzése is a fel-

adatok közé tartozik. Nagy János 
polgármester, felmérve a lakosság 
igényeit, a rendkívül népszerű sport-
pálya további fejlesztésén dolgozik. A 
terület körbekerítése és egy mindenki 
számára elfogadható nyitvatartási 
idő kidolgozása folyamatban van.

Temesvári utcai iskola étkeztetési 
feladatellátásának pénzügyi fe-
dezete. Az Egomir intézményveze-
tője létszámbővítés iránti kérelmet 
nyújtott be a Temesvári utcai iskola 
étkeztetési feladatainak ellátásához 
szükséges 1 fő élelmezésvezető és 6 
fő konyhai dolgozó munkakörre. A 
személyi juttatások és a dologi ki-
adások finanszírozására önkor-
mányzatunk 19  901 000 forintot 
biztosít az idei évre.

A Szebeni utca és a Petőfi utca 
csomópontjának fejlesztése érde-
kében a 13100/13 hrsz.-ú és a 
13100/16 hrsz.-ú ingatlanokból 
szükséges területszerzés. Az adott 
helyszín közlekedési problémáinak 
enyhítése érdekében a képviselő-tes-
tület a Szebeni utca és a Petőfi utca 
csomópontjában körforgalom építé-
se, a Temesvári utcai intézményköz-
pont körül pedig úthálózat fejlesztése 
mellett döntött. Az ehhez szükséges 
területszerzésre a testület egyhangú 
döntése alapján önkormányzatunk 
11 550 000 forintot biztosít.

Kérelem az Utcai Gondozó Szol-
gálat működtetésére. A tavalyi év-
hez hasonlóan, önkormányzatunk az 
idén is támogatja a Magyar Vörös-
kereszt Pest Megyei Szervezete által 
működtetett Utcai Gondozó Szol gá-
latot. A szolgálat a leginkább rászo-

ruló réteget segíti, fő feladata többek 
között az utcán élő emberek szociális 
és mentális gondozása, álláskeresés-
hez, ellátórendszerekbe való bejutás-
hoz, valamint a szükséges egészség-
ügyi szűrővizsgálatokon való részvé-
telhez nyújtott segítség, amelyhez a 
képviselő-testület idén 1 millió forint 
támogatást biztosít.

A Bursa Hungarica Felsőoktatási 
Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 
2024. évi fordulójához való csat-
lakozás. A Bursa Hungarica a hátrá-
nyos helyzetű, szociálisan rászoruló 
fiatalok számára a felsőoktatásban 
való részvétel támogatására alapított 
ösztöndíjrendszer, amelyhez önkor-
mányzatunk idén is csatlakozott. A 
képviselő-testület egyhangú döntése 
alapján 3,5 millió forintos keretössze-
get biztosít a pályázók támogatására.

2023. október 5.
rendkívüli, nyilvános ülés
Az Árpád-házi Szent Piroska 
Görögkatolikus Óvoda átadásá-
hoz szükséges intézkedések. A 
Csépi út 75. szám alatti óvoda hasz-
nálatbavételéhez szükséges feltéte-
leket a kivitelező nem teljesítette 
maradéktalanul, ezzel az óvoda át-
adása a tervezett határidőre nem 
volt lehetséges. Te kin tettel arra, 
hogy az egyház által működtetett 
óvodát elsősorban szigetszentmikló-
si gyermekek vennék használatba, 
önkormányzatunk átvállalta a Csépi 
út adott szakaszán szükséges út-
hely reállítási munkálatokat.

A képviselő-testületi ülésekről készült 
videófelvételeket önkormányzatunk 
YouTube-csatornáján (Szigetszent mik lós 
Város Önkormányzat) megtekinthetik.

ÖSSZEFOGLALÓ 
Szigetszentmiklós város önkormányzatának képviselő-testületi üléseiről

ZEBRÁK A CSÉPI ÚTON. Elkészült a gyalogátkelők kialakítása a Csépi út két 
szakaszán. A fejlesztéshez előírt kétoldali közvilágítás és a járdaszakaszok 
kiépítése, valamint a felfestés és a közlekedési táblák kihelyezése is megtör-
tént. Mostantól mindkét helyszínen, az Orgona, illetve a Vénusz utcánál is 
biztonságban átkelhetnek a gyalogosok a Bucka egyik legforgalmasabb út-
ján. Ez régóta nagy igény volt a lakosság részéről, mivel ebben a városrészben 
az elmúlt évtizedekben a forgalom jelentősen megnőtt, azonban gyalogátke-
lők eddig nem segítették a biztonságos közlekedést.
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Október hatodikán városunkban is megemlékeztünk az 1848–49-es forra-
dalom és szabadságharc leveréséről, a tizenhárom vértanúról, akiknek a 
nevét emlékezetünkbe illik vésni: Knezić Károly, Nagysándor József, 
Damjanich János, Aulich Lajos, Lahner György, Poeltenberg Ernő, Leiningen-
Westerburg Károly, Török Ignác, Vécsey Károly, Kiss Ernő, Schweidel József, 
Dessewffy Arisztid, Lázár Vilmos és gróf Batthyány Lajos. E hősök 174 éve 
adták életüket a magyarságért. 

„Fontos emlékezni és emlékeztetni történelmi múltunkra. A vértanúk 
nem tettek más, mint szolgáltak, harcoltak a szabadságért, a nemzetért, és 

végül elképesztően bátran, büszkén álltak vádlóik elé, golyózápor és a 
sebtében összetákolt bitófa alá. A hősök bátorsága, elszántsága és haza-
szeretete legyen példa mindannyiunk előtt! (…) Az emlékezés jó alkalom a 
közös célok és értékek meghatározására” – emelte ki beszédében Nagy 
János polgármester, aki városunk és önkormányzatunk nevében Lupa 
János képviselővel helyezett el koszorút a Kossuth utcai kopjafához.

A megemlékezésen a Kardos István Általános Iskola és Gimnázium di-
ákjai, valamint a Vitéz Mikecz Kálmán Honvéd és Huszár Bandérium köz-
reműködtek.

A BÁTORSÁG ÉS A HAZASZERETET LEGYEN PÉLDA 
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Óvodát és missziós házat szentelt a református egyház

A Szigetszentmiklósi Hajnal csillag Református Óvoda négy csoportszo-
bájában tavaly 87, jelenleg 106 gyermeknek biztosít férőhelyet. Az óvoda 
nevelési elveiben és gyakorlatában elkötelezett a keresztyén értékek mellett, 
azonban vallási hovatartozástól függetlenül történik a gyermekek felvétele. 

Az ünnepségen Szalkay László, az óvoda lelkésze idézte fel az épület 
2018-ban indult történetét, megköszönve minden részt vevő segítő hoz-
zájárulását, többek között a telekvásárláshoz nyújtott támogatást önkor-
mányzatunknak.

A meghívott vendégek – egyházi elöljárók, a kormányhivatal, a tanker-
ület, oktatási-nevelési intézmények és önkormányzatunk képviselői, szülők 
és gyermekek – az Ádám Jenő Általános Iskola és AMI, valamint az Egressy 
Béni Refor má tus Művészeti Szak gimnázium növendékeinek citerazenekarát, 
majd az óvodások és az intézmény óvónőinek előadását tekinthették meg.

Jámborné Miskolczi Éva intézményvezető köszöntőjében kiemelte a 
szeretetteljes, családias légkört, ami a Hajnalcsillag Óvodát jellemzi. 
„Számunkra ez az óvoda nem csak egy munkahely, nap mint nap ezernyi 
csoda részesei lehetünk.”

A városunk központjában épült Missziós Fészek Ház a sokak számára ismert, 
2019-ben lebontott Kisház helyére került. A közel 600 négyzetméter összte-
rületű új intézmény amellett, hogy a szomszédos templom Újvárosi 
Református Gyülekezetét szolgálja ki, helyet biztosít a Pedagógiai 
Szakszolgálat számára, illetve különböző helyi kluboknak, például festőkör-
nek, baba-mama körnek, egyéb foglalkozásoknak és előadásoknak.

Földszintjén a Fészek Teázó egyedülálló, nonprofit módon főleg fiata-
loknak nyújt biztonságos találkozási lehetőséget. A szigetszentmiklósi di-
ákok a tanév minden hétköznapján, 13 és 16 óra között beülhetnek, és 
ingyen tea mellett beszélgethetnek, társasjátékozhatnak vagy éppen a 
házi feladataikat oldhatják meg.

A 23 éves gyülekezet lelkésze, Morva Ákos köszönetét fejezte ki a támo-
gatóknak, közöttük városunk önkormányzatának is, amely járdaépítéssel és 
útfelújítással járult hozzá a beruházáshoz. A lelkipásztor beszédében hang-
súlyozta, hogy nemcsak egy szép épület jött létre Szigetszentmiklóson, ha-
nem egy olyan hely, ahol mindenkit szeretettel várnak, ahol a betérők bé-
kességet és szeretetet, egy kényelmes, családias „fészket” találhatnak.

Október második hétvégéjén kétszer is ünnepelhetett városunk református közössége. 7-én a Rákóczi utcai Hajnalcsillag Református 
Óvoda, 8-án a Kálvin téri Fészek Missziós Ház felszentelésén találkoztak gyülekezeti tagok, egyházi, tankerületi és városi vezetők.

SZIGETSZENTMIKLÓS! MEGÉRKEZTEM!
Életünk legmeghatározóbb élménye gyermekünk születése, nincs 
nagyobb öröm annál, amikor egy újszülött érkezik a családba. Ebben 
az örömben osztozik városunk minden szigetszentmiklósi baba szü-
letésekor, egy babaköszöntő csomaggal üdvözölve a legkisebb város-
lakót. Az idén már több mint 350 apróságot köszönthettünk, egy 
alkalommal, a szülők kérésére Nagy János polgármester személyesen 
adta át mindannyiunk jókívánságait Milánnak és szüleinek.

Isten hozott köztünk Milán, ezúton is 
csodálatos életet, sok boldogságot 

és jó egészséget kívánunk neked és szüleidnek!
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„Városunk időseinek aktivitását lépten-nyomon tapasztalom. Ren-
dezvényeinken sürögnek-forognak, műsort adnak, egymást érik a nyug-
díjasklubok programjai” – mondta köszöntőjében Nagy János polgár-
mester.

Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint az október 2-i rendezvény műso-
ra, amelyet a Lilaakác Nyugdíjas Klub, a Sonnenschein Kórus, az 
Őszirózsa Nyugdíjas Klub Vidám Fiúk és Ezüsthárfa Énekkara, valamint 
a Nefelejcs tánccsoport és a Smiley Day csapata állított össze. Az Ádám 

Jenő iskola hangversenytermében a székek életvidám emberekkel, az 
arcok sok-sok mosollyal teltek meg.

A városvezető két 80. esztendejét betöltő szigetszentmiklósit is kö-
szöntött a színpadon. Ezúton is kívánunk jó egészséget Kohautek 
Lajosné Irénke néninek, Mattes György születésnaposnak, és valameny-
nyi szépkorúnak!

Isten éltesse önöket! Kérjük, hogy még nagyon sokáig adják át ta-
pasztalataikat a fiatalabb korosztálynak és színesítsék a városunk életét!

Miklósi szépkorúakat köszöntöttünk idősek napján
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A Magyar Vöröskereszt Pest Vármegyei Szervezete újabb 
szigetszentmiklósi bázisintézményt avatott városunkban. 

A napsugár Óvoda után a József Attila Általános Iskola is a humani-
tárius szervezet „támaszpontjává” vált. Az immár bázisiskola évek óta 
helyszínt és lehetőséget biztosít a Vöröskeresztnek. A szervezet prog-
ramjaiban a diákok rendszeresen tanulnak az elsősegélynyújtásról mind el-

méletben, mind gyakorlatban. A „kis egészségőr” diákok például szolgá-
latot vállalva, hasznos higiéniai tanácsokkal, rosszabb esetben pedig – 
apróbb bibiket fertőtlenítve – sebtapasszal látják el társaikat.

A Vöröskereszt rendszeres előadásokkal és ajándékkönyvekkel is 
elősegíti a diákok tanulását, érzékenyítő interaktív programjaikban 

pedig az empátia és az elfogadás érzését is igyekeznek erősíteni a fia-
tal korosztályban.

Északmacedón testvérvárosunk meghívására, szeptember utolsó hétvégéjén 
Kocaniba utazott az Ádám Jenő Általános Iskola és AMI 10 fős citerazenekara. 
A régi hagyományokra visszatekintő Rizsfesztivál egyik fellépőjeként arattak 
osztatlan sikert zenészeink. Az utazást önkormányzatunk finanszírozta, város-
unkat Lupa János, a Társadalmi Kapcsolatok Bizottságának elnöke képviselte, 
aki elmondta, hogy „Kocani polgármesterével és a helyi zeneiskola igazgatóival 
történt megbeszélés eredményeként a jövőben további kapcsolatfelvétel vár-
ható a zeneiskolások irányába. Visszahívás tekintetében Szigetszentmiklóson 
van a sor, amelynek a megfelelő időpontja a 2024. évi Summerfest lenne.”

Barta Viktória, a zeneiskola vezetője így számolt be a vendégszereplésről: 
„Észak-macedóniai testvérvárosunkban a 32. Kocani Rizsfesztiválon vehettünk 
részt. A rendezvényen többek között Bulgáriából, Szlovéniából, Törökországból, 
Szerbiából érkező testvérvárosok néptánccsoportjai képviseltették magukat 
színvonalas produkciókkal. A »Fehér arany« ünnepén citeraegyüttesünk szom-

bat este a város főterén sok száz néző előtt szerepelt. Csodálatos népzenéjük 
üdítően hatott a táncos műsorszámok után.

A Gersy Lili által vezetett kis csapat a Bordeaux Bourdon nevet viseli, egytől 
egyig csodálatos fiatalok, barátok, zenészek, és évek óta együtt muzsikálnak. 
Műsorukban többek között magyar népdalokat, magyar népzenei gyöngysze-
meket mutattak be, de zárószámként a More sokol pie című híres macedón 
énekkel készültek, amelyet a közönség ujjongva fogadott és felállva tapsolt. 

A zeneiskola évek óta ápolja jó kapcsolatát az északmacedón testvérváros 
zeneiskolájával. Szakmai és baráti kapcsolatainkat elmélyítettük, megtekintet-
tük a zeneiskola épületét, beszélgettünk az ottani zenei képzésről és terveket 
szőttünk a jövőre. A fesztivál utolsó napján megismerkedhettünk a macedón 
rizs hagyományos aratási eljárásával is. Kocani városának polgármestere, 
Ljupco Papazov köszönetét fejezte ki a magyar részvételért, a zenekar értékes 
műsoráért és barátságát, üdvözletét küldte Szigetszentmiklósnak.”

ÁLLVA TAPSOLTÁK MEG ÉSZAK-MACEDÓNIÁBAN A MIKLÓSI DIÁKOKAT

Bázisiskolává avatták a József Attila sulit
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Önsétáltató kutyák, kijárós macskák… Biztosan jó ez így?
A Sztárok az állatokért-Felidae Hungary szakmai tagozat felhívása a helyes állattartásról

Az állattartásra vonatkozó általános szabályokat az állatok védelméről és 
kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. törvény rendelkezéseiben olvashatjuk.

Ezek alapján az állattartó köteles gondoskodni az állat megfelelő és biz-
tonságos elhelyezéséről, amihez hozzátartozik a szökés megakadályozása is. 
E ponton kívánok eloszlatni egy olyan tévedést, amelyben bízva gyakran 
szándékoznak egyes, főként macskatartók mentesülni a szökéssel együtt járó 
következmények alól. E kötelezettség minden állatra vonatkozik, tehát a ci-
catartóknak is figyelniük kell arra, hogy ne következzen be a szökés, nem csak 
a kutyásoknak! Ez teljes mértékben ellentétes a mi országunkban is tapasz-
talható gyakorlattal, a macskák kóborlását toleráló tartással.

Fontos tudni, hogy ez a „szokás” nem mentség, nem igazolja a felelős 
állattartást, bármennyi ember is követi ezt a felelőtlen példát. A jogszabály 

egyértelmű e kérdésben, cicatartás közben is gondosan kell eljárnunk, és meg 
kell akadályoznunk, hogy az önként útnak induljon otthonról! 

Utolsósorban pedig a következményekről: az állattartás során történő 
szökés szempontjából nincs jelentősége annak, hogy az állattartó szándéko-
san vagy gondatlanul járt el. Ettől függetlenül szabhat ki az állatvédelmi ha-
tóság bírságot, nem vizsgálja a miérteket, tehát elegendő a szökés megtörtén-
te. Nem hivatkozhatunk arra, hogy „nem tudtunk róla”, „bezártam mindent, 
de azt nem vettem észre”, „a cica úgyis mindig visszajön”. Ezekben az esetek-
ben is helye van a 450 000 forint állatvédelmi bírság kiszabásának!

Összegezve látható, hogy a jogi szabályozás nem tesz különbséget a 
szökés szempontjából kutya és macska között, mindkettő esetén felelőtlen 
tartásra vall, ha ezeket a gazdi nem akadályozza meg. Ha nem tudjuk a tar-
tást úgy biztosítani, hogy a szökésre semmiképp ne kerüljön sor, akkor ne 
fogadjunk magunkhoz állatot!



Ragyogó őszi napsütésben, szeptember utolsó napján zajlott az Őszi Duna-
takarítás. A szemétszedést reggel 8-kor kezdték a Szigetszentmiklósi Kajak-
Kenu Egyesület tagjai és az önkéntes segítők. 56 fő vett részt a megmozdu-
láson, az egyesület a teljes kenuállományát, vagyis 20 kenut osztott szét, 
többen kajakkal szálltak vízre. A takarítás a Ráckevei (Soroksári)-Duna 38 és 
48 folyamkilométer közötti részén, az ehhez a szakaszhoz tartozó holtágak-
ban, valamint a Duna–Tisza-csatorna 3 km-es bevezető szakaszán történt.

„Előzetes bejárás alapján megállapítható volt, hogy a szokottnál is tisz-
tább a szakasz, ami az alacsony vízállásnak köszönhető, mivel nem folyik be 

a víz a nagy Dunából több hete. A 3 köbméteres konténer azért mégis 
megtelt, nemcsak a mi munkánk által, hanem mert már egy nappal koráb-
ban kihozták a konténert a Jegenye utca sarkára, és szombat reggelre sokan 
– feltételezhetően környékbeli lakók – belehordták a feleslegessé vált holmi-
jukat” – mesélte Víg Géza, az egyesület elnöke, aki hozzátette, örömükre 
szolgált, hogy ez alkalommal is sok család, gyermekek és felnőttek együtt 
takarítottak.

Városunk nevében is köszönjük a Szigetszentmiklósi Kajak-Kenu 
Egyesület és az önkéntesek munkáját.
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MEGTELT A KONTÉNER



Lakihegy – a magyar rádiózás bölcsője
Az idén 90 éves lakihegyi szivar történetéről

Az 1920-as években, amikor hazánkban megindult a rádiózás, 
Csepelen működött egy kisebb teljesítményű adóállomás. A növekedő 
igények és a csepeli Szabadkikötő építése miatt új, nagy teljesítmé-
nyű adóállomásra volt szükség, így a Magyar Királyi Posta mérnökei 
a Szigetszentmiklós községhez tartozó Lakihegy pusztán építették fel 
az új adóállomást. Az 1928-ban üzembe állított létesítményhez két 
adótorony tartozott, valamint ebben az évben avatták fel a ma is 
működő Bródy Sándor utcai (akkor Sándor utca) stúdiópalotát.

Ezekben az években rohamosan fejlődött a rádiós infrastruktúra. Egyre 
több ember jutott hozzá az olcsón beszerezhető, állami támogatással fej-
lesztett és gyártott készülékhez, így hamar felmerült a lakihegyi adóállo-
más bővítésének a gondolata. A meglévő 60 kilowattos adót 120 kilowatt-
ra kívánták bővíteni a szakemberek, akik hosszas keresgélés után az 
Egye sült Államokban kifejlesztett Blaw-Knox antenna mellett döntöttek. A 
megjelenése annyira jellegzetes, hogy a tengerentúlon sokáig a rádiózás 
szimbólumának számított. Európában több szivar alakú torony is épült, 
Írországban, Olaszországban, Csehszlovákiában, Bulgáriában és Lett or-
szág ban, de mindegyik alacsonyabb volt a lakihegyinél, és sajos ma már 
egyik sem áll.

A lakihegyi adótorony építését a MÁVAG végezte a Magyar Királyi 
Posta felügyelete alatt, az építészmérnök Massányi Károly volt. Mivel a 
torony maga az antenna, az acélépítményt elektromosan szigetelni kellett 
a földtől. Ennek megvalósítása igazi mérnöki csoda: a torony teljes, 230 
tonnás súlyát a kábelek további 180 tonnányi feszítőerejével együtt két, 
egymással domború oldalával szembefordított acél félgömb tartja, ame-
lyet mindkét irányból egy-egy, mindössze 9 centiméter vastagságú kerá-
miahenger szigetel elektromosan a földtől.

Az építmény egésze Magyarországon készült, az egyetlen külföldi, 
Egyesült Államokból származó alkatrész épp ez a két félgömb volt. A szivar 

alakú antenna magassága 284 méter, de a torony tetején egy 30 méterre 
kitolható úgynevezett hangolócső található, amely ha teljesen ki van ter-
jesztve, a szerkezet teljes magasságát 314 méterre növeli. Ezzel a lakihegyi 
adótorony Európa legmagasabbjává vált, és azóta is Magyarország legma-
gasabb acélszerkezetű építménye. A torony 90 éve, 1933. december 2-án 
délelőtt 9 órakor kezdte meg a rendszeres sugárzást.

Az 1930-as években fellendülő belföldi turizmus egyik kiemelkedő 
látnivalója volt a lakihegyi adótorony. A háborítatlan ártéri vadvilággal 
büszkélkedő vidékre rendszeresen szerveződtek kirándulások, a vendégek 
fogadására pedig az adótoronytól nem messze megnyílt a Varsányi-
csárda. A vendéglő fennmaradt vendégkönyvéből kiderül, hogy a korszak 
értelmiségei és közismert személyiségei közül sokan megfordultak itt.

Az adótornyot és a még üzemelő kisebb antennákat 1944 novemberé-
ben a visszavonuló német egységek felrobbantották. A világháború után 
azonnal hozzáláttak az újjáépítéséhez, így Lakihegyen már 1945 szeptem-
berében működött az adóállomás. A szivar alakú nagy adótornyot 1948. 
november 13-án avatták fel, immár tekintélyes, 135 kilowattos teljesít-
ménnyel. Ekkoriban nevezték el a rádióadókat is: a kisebb antennákról 
fogható adás lett a Petőfi, a nagy adótorony adása pedig a Kossuth Rádió.

A lakihegyi adótorony még évtizedekig szolgálta a rádió hallgatóit, 
azonban a 60-as évek végére egyre növekvő ütemben avult el a berendezés 
– az adótorony már nem tudott versenyezni a környező országok rádióadá-
saival. 1968-ban rekonstruálták az adóállomás és a torony berendezéseit, 
végül 1977-ben elkészült a 2000 kilowattos solti adótorony, amely átvette 
a lakihegyi feladatait. A szivar nyugdíjba vonult, azóta felmerült a lebontá-
sának gondolata is, ám az 1980-as években ipari műemlékké nyilvánították. 
Ma a közvilágítás vezérléséhez használt időjelet sugározza.

Miss Nándor
történész-muzeológus
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Hatalmas tömeg szórakozhatott a II. Lecsófőző fesztiválon
Talán évtizedek óta nem volt városunknak ennyire népszerű szabadtéri 
rendezvénye. Szeptember 30-án megtelt a Kéktó Szabadidőpark a kör-
nyékbeli és helyi családokkal. A csupán második évben megrendezett 
Lecsófőző Fesztivál versenyére közel százan szerettek volna nevezni, de 
helyhiány miatt többeket vissza kellett utasítani. Végül 61 bográcsban 
rotyogtak a lecsók. A sátrakat a program fővédnöke, Nagy János polgár-
mester a Fruttamax Médiaválogatott tagjaival járta körbe. A zsűri munká-
ját Kiss Sándorné és Laczkovics Lászlóné élelmezésvezetők, Hárosi Mihály, 
a Misi Fakanala Kifőzde konyhafőnöke, Gergics Andrea, a Mia Mamma 
Spring Café korábbi tulajdonosa és Lucz Tibor mesterszakács látta el. 
Véleményeik szerint az alábbi csapatok részesültek díjakban:

1. hely: Prologis, 2. hely: Lácsó Lecsó, 3. hely: Bajai Jópofa Srácok.

Különdíjakat a LecsóMir (lelkes csapat), a Ceglédi betyáros és a Lecsap 
csapat (fergeteges hangulat), a Sörnyitók (legszebb sátor), a Csípős Piros 
(szép terítés, jó hangulat) és a Harács Bt. (vendégvárás) csapatai kaptak. A 
Fruttamax különdíját a Fülöp Rally Team SE vehette át. 

A fesztivál ideje alatt a felnőtteket és gyermekeiket ugrálóvár, rajzver-
seny, sakk, hennafestés, kézműves-foglalkozások, tűzoltó-, rendőrségi, 
rali- és kutyásbemutató is várta. A verseny után pedig sosem látott tömeg 
vett részt azt esti programokon, ahol a többi között DJ Dominique, Korda 
György és Balázs Klári, valamint az Irigy Hónaljmirigy koncertezett. 

Köszönjük a támogató cégek, vállalkozók, egyesületek segítségét, a 
rengeteg munkát a Polgármesteri Hivatal és az Aries munkatársainak, va-
lamint a szervezést Horváth Mónikának.
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NÉPMESE NAPJA A CSICSERGŐ ÓVODÁBAN
Mihalik Zsoltné és Buzás Krisztina óvodapedagógusok beszámolója

„Egyik legősibb és legértékesebb öröksé-
günk a magyar népmese. A magyar lélek 
szólal meg benne” – ezt írta egykor Wass 
Albert a magyar népmeséről.

A népmese napját először 2005 őszén rendezték 
meg, amikor a Magyar Olvasástársaság azzal a 
felhívással fordult mindazokhoz, akiknek fontos 
a népmesék fennmaradása, hogy csatlakozzon 
azon kezdeményezéshez, amely szerint szept-
ember 30-át, Benedek Elek születésnapját, a 
népmese napjaként tiszteljük ezentúl.

Ezen felbuzdulva kolléganőimmel elhatároz-
tuk, hogy ennek a jeles eseménynek szentelünk 
egy egész hetes projektet.

Óvodánk aulájában kiállítást rendeztünk régi 
használati tárgyakból, viseletekből, hímzésekből. 
A népmeséhez kapcsolódva egy gyönyörű mese-
beli várat is készítettünk, ahol a gyerekek mese-
hősnek öltözhettek, és fotókat készíthettek róluk 
a szülők. Minden nap más és más élményekkel 

vártuk a csoportokat. Népi játékokkal ismerked-
hettek, magyar népzenére roptuk a táncot a 
táncházban.

Természetesen a csoportokban is a magyar 
hagyományokhoz kapcsolódtak a tevékenysé-

gek. Aludttejet készítettek, krumplilángost sü-
töttek, vajat köpültek. Ezen a héten magyar 
népmeséket meséltünk a gyerekeknek, magyar 
népzenét hallgattunk.

A projekt lezárásaként egy bábszínházzal 
készültünk a csoportoknak. Az aranytulipán 
című magyar népmesét adtuk elő, amelyhez a 
bábokat az egyik kolléganőnk B. Krisztina készí-
tette fakanálból. A mese végén a gyerekek is 
ehettek a „hamuban sült” pogácsából.

Igazán sikeres hetet zártunk. Egész héten sok 
látogatója volt a kiállításunknak, még az iskolás 
testvérek is eljöttek és meghallgatták a régi 
tárgyak történetét.

Célunk, hogy legalább ezen a napon megkü-
lönböztetett tisztelettel forduljunk a magyar 
népmese felé, ne hagyjuk veszendőbe menni 
mindazt, ami évszázadokon keresztül élni segí-
tette az embereket!

Köszönjük szépen a kollégáink, az óvó nénik 
egész heti segítségét és együttműködését.

MINDEN, AMIT EL LEHET KÉPZELNI, VALÓSÁGOS

Október 4-én Valóság és képzelet címmel nyílt 
meg a Szigetszentmiklósi Alkotókör csoportos 
kiállítása a Városi Könyvtár és Közösségi Házban.

Márkosi Erzsébet, Geiszler Magdi, Miklós 
Ferenc, H. Tóth Maja, Kenderesi Erika, Prekop Gé
za, Brudi Renáta, Váradi Pál, Vajay Margó, Lukács 
Judit és Fekete Andrea (csoportképen balról jobbra) 
művei többféle technikával és témában készültek.

Az alkotók célja az önfeledt „munka”, amely-
ben valós életükből merítve álmodják vászonra 
érzelmeiket, hangulataikat. A közösségük erejét a 
rendszeres, csoportos alkotás és egymás értékelé-
se, biztatása is növeli.

A kiállítás mottója: „Minden, amit el lehet kép-
zelni, az valóságos.” Picasso mondatát a tagok kö-

zösen, találkozásaik, vidám beszélgetéseik alkalmá-
val választották – árulták el az a Kisváros kérdésére. 

„Képzelet és valóság... sokat beszéltünk erről, 
meg a realista és az absztrakt ábrázolásmódról. 
Melyik a képzelet, melyik inkább valós? Nem oldot-
tuk meg a kérdést, de Picasso mester mondása 
feloldotta a dilemmát. Gond nélkül képzelünk el 
akár reálisnak látszó megjelenítést, akár elvonat-
koztatva »valóságot« festünk. A képzeletünk, a 
gondolatvilágunk valóságát” – fogalmazták meg 
együtt, mit is jelent számukra a mottó. 

„Az elmúlt években minden kiállításunk meg-
nyitója jól sikerült, de az ideivel kapcsolatosan 
különösen sok dicsérő visszajelzés érkezett. Min-
denkinek más alkotó képe tetszett, és az idén 

nem volt olyan, akit valaki ne emelt volna ki. Ami 
kifejezetten nagy öröm volt számunkra, hogy a 
képeken kívül a műsor és a vendéglátás is sokak-
nak tetszett. Köszönünk minden segítő kezet!” – 
tették hozzá.

Nagy János polgármester köszönetét fejezte ki 
az alkotókör minden tagjának, továbbá elmondta, 
büszke városunk színes kulturális életére, amelyet 
több mint egy évtizede a Szigetszentmiklósi 
Alkotókör kiállítása is gazdagít. Az alkotásokról dr. 
Szuhaj Katalin művészettörténész is elismerően 
nyilatkozott a megnyitón.

A köszöntők után a kiállító művészek – Kritty 
Renáta és Szabó Péter közreműködésével – dalokat 
és verseket adtak elő.
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November 10., péntek, 18.00
Magyar nyelv napja. Radnóti Miklós-emlékest
Vers: Pálfay Kinga; Családfa: Mlecsenkov László; 
Irodalom: Szederkényi Krisztina; Zene: Igonda 
Anna, Igonda László, Kovács István; Helyszín: 
Városi Könyvtár és Közösségi Ház (VKKH) aula 
Jegyár felnőtt: 1400 Ft, nyugdíjas: 900 Ft

November 11,. szombat, 9.00–15.00
Édes élet – édes péksütemény tanfolyam
Amit készíteni lehet: Kalács, babka, túrós 
batyu, apró édes pékáru. A helyszínen megta-
nulhatjuk a kalácsfonást és a különböző formázá-
si technikákat. A helyszínen sütés után mindenki 
hazaviheti a kész terméket. Részvételi díj: 30 000 
Ft; Vezeti: Tóth Elizabet, a Mindennapi pékség 
tulajdonosa. A korlátozott létszám miatt jelentke-
zési határidő: november 6., hétfő. Jelent kezés 
előzetesen a VKKH-ban, Haszon Gyuláné művelő-
désszervezőnél. Helyszín: VKKH színházterem

November 16., csütörtök, 18.00
Életmódváltó Klub 
Advent heteinek misztériuma es az energeti-
kai védelmek jelentősége és használata. 
Előadó: Lató Renáta családállítás- és szertartás-
vezető, lélekgyógyász. Jegyár: felnőtt: 900 Ft, 
nyugdíjas, diák: 600 Ft. Bővebb információ: 
holisztikuskucko.hu. Helyszín: VKKH színházterem

November 17., péntek, 19.30 
Nemcsak Jazz Klub: Fellép: Chameleon Jazz Band
A dallamos jazzt és az igényes popzenét stíluso-
san ötvöző Chameleon Jazz Band az elmúlt 
években 9 európai ország 50 városában több 
mint 350 koncertet adott. 2021 tavaszán jelent 
meg nyolc saját dalt tartalmazó, Stories című 
albumuk, 2022 decemberében pedig a You and I 
című kislemezzel jelentkezett a formáció. A 
2023/24-es évadban kezdetét veszi a jubileumi 
koncertkörút, amely többek között érinti Bécset, 
Budapestet, Marosvásárhelyet, Prágát, Stutt-
gartot és Szigetszentmiklóst. Tagok: Bálint Rezső 
(harsona, ének), Birinyi Márk Ádám (zongora), 
Sárosi Áron (basszusgitár), Telek Attila (dobok)
Helyszín: VKKH színházterem

November 18–19., 
szombat-vasárnap 9.00–16.00 

Agykontrolltanfolyam 10–14 éves gyerekek-
nek – szülők részvételével. Miben segít? 
Tanulás, sport, egészségjavítás, célok, álmok…
Vezeti: Kovács Erika agykontrolloktató.
Jelentkezés előzetesen a VKKH-ban, Haszon 
Gyuláné művelődésszervezőnél. Helyszín: VKKH 

November 18., szombat, 9.00–13.00
Őszi Családi Könyvtárnap. Helyszín: VKKH 

November 21., kedd, 11.00–18.00 
Véradás. Helyszín: VKKH

November 21., kedd, 19.00 
Szigetszentmiklósi Színház Előadások sorozat 
keretében: A Katona József Színház bemutatja: 
Duncan Macmillan: Lélegezz című színmű egy 
részben. A Nő és a Férfi. A Férfi gyereket szeretne. 
A Nő nem. Vagyis inkább igen. Mert végül is ez 
lenne az élet értelme és célja. De várjunk csak! 
Mek kora lesz egy újszülött ökológiai lábnyoma? 
Nem a túlnépesedett bolygót kéne inkább meg-
menteni? Utódok helyett fákat ültetni? Pálos Hanna 
és Vizi Dávid zsigeri összjátéka egyetlen hömpölygő 
párbeszédben meséli el a gyerekvállalás dilemmái-
ba belebonyolódó Nő és Férfi szélsőséges és felka-
varó történetét. Az előadást tartalma és nyelve-
zete miatt 18 éves kor felett ajánljuk. A helyszín- 
és műsorváltozás jogát fenntartjuk. Jegyár: 3800 Ft, 
jegyek kaphatók a VKKH-ban és a jegy.hu-n. 
Esemény jellege: nyilvános. Helyszín: VKKH 

November 24., péntek, 18.00 
Magyar–Finn Baráti Kör: Finn függetlenség 
napja. Helyszín: VKKH

November 24., péntek, 18.00
Cinema Sziget Filmklub
Helyszín: VKKH színházterem

November 26., vasárnap, 17:00
Szigetszentmiklósi Színház Előadások sorozat 
keretében: A Fórum Színház bemutatja:
Aki túsz, aki nem, jövök! túszkomédia sok imp-
rovizációval 2 felvonásban. Az Ürmös Zsolt – 
Kövesdi Miklós Gábor szerzőpáros kifejezetten 
Beleznay Endre és Magyar Attila részére alkotta 
meg az Aki túsz, aki nem, jövök! című rendhagyó 
komédiát. Reményi Oszkár (Magyar Attila) színre 
lépésekor a közönség tagjai még nem sejtik, hogy 
a világ legviccesebb túszkomédiájában hamaro-
san ők lesznek a túszok, akiken csak Tarnavölgyi 
Üzgür (Beleznay Endre) túsztárgyaló-celebritás 
tud segíteni… És hogy miképpen keveredik a tör-
ténetbe számos tévésztár, vagy akár maga a mi-
niszterelnök? Az kiderül az előadásból! A Fórum 
Színház és a Szentendrei Teátrum közös produk-
ciója. Az előadást a Kulturális és Inno vációs 
Minisztérium támogatja. Az előadást 14 éves 
kor felett ajánljuk. A helyszín- és műsorválto-
zás jogát fenntartjuk. Jegyár: 3800 Ft, jegyek 
kaphatók a VKKH-ban és a jegy.hu-n.

Helyszín: Ádám Jenő Általános Iskola és AMI 
Hangversenyterem

November 27-től december 11-ig
Lakihegy, a magyar rádiózás bölcsője címmel 
időszaki kiállítást rendez a Helytörténeti Gyűj-
temény és a diósdi Rádió- és Televízió múzeum 
az Aula Galériában. A kiállítás mellett rádiótech-
nikai foglalkozások és ismeretterjesztő előadá-
sok is lesznek. Tárlatvezetésre egyéni látogatók 
mellett iskolai csoportok jelentkezését is várjuk! 
Helyszín: VKKH Aula Galéria

November 28., kedd, 18.00
Lakihegyi adótorony előadás
Helyszín: VKKH színházterem

December 3., vasárnap, 9.00
Adventi vasárnap
9.00–18.00 karácsonyi kirakodóvásár télies 
ízekkel. – Hurka-, kolbászkóstoló; – Töltött ká posz-
ta-fő zés – 12.00 órától közös ebéd; – Kéz mű ves-
fog lal kozások a Városi Könyvtárban; – Gyerek prog-
ramok: óriás jegesmedve, Mikulás, manó, rén-
szarvas: interaktív foglalkozás; – Állat simo gató; – 
Adventi rajzpályázat eredményhirdetése; – A 
Városi Galériában Xantusz Géza festőművész és 
Nemcsics Ákos képzőművész  Szimultán szakralitás 
című kiállítása, tárlatvezetés, művészkávézó
14.00–16.00 Színpadi programok:
Helyi művészeti körök fellépése
16.00 Békefi Viki & YA OU akusztikus koncertje
16.30 Szandi műsora
17.00 Adventi gyertyagyújtás
Adventi köszöntőt mond: Nagy János polgármester
Tűzzsonglőrshow. Az adventi műsor után forralt 
borral és péksüteménnyel látjuk vendégül az 
ünneplőket! Helyszín: VKKH előtt

December 5., 12. kedd 9.30–11.30
Baba-Mama Klub. Helyszín: VKKH 

December 5–7. kedd–csütörtök, 10.00–18.00
Kézimunka-kiállítás és -vásár. Helyszín: VKKH 

December 5–6., kedd-szerda, 17.00
Miklósi Mikulás. Helyszín: VKKH színházterem

December 9., szombat, 19.30
Nemcsak Jazz Klub: Kollman Gábor Quartet 
és a Bujdosó Trió. Helyszín: VKKH 

December 11., hétfő, 18.00
Magyar–Finn Baráti Kör: kiskarácsony
Helyszín: VKKH 

2023. novemberi és decemberi programajánló
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Október 7-én városunk sportcsarnokában rendezték a Budapest és Pest 
Megye Területi Diák III. Szabadfogású Birkózó Diákolimpiát. A ver-
seny közel 200 fiatal birkózója között csaknem húszan a Sziget Sport 
Club színeiben indultak.

Eredményeik gyermekkorcsoportban: I. hely: Rusz Bence, Páczai 
Ákos, II. hely: Belicza Botond, Puskás József, III. hely: Kurovics Flóra, 
Horváth Dominik, Csősz Benedek, diák lll. korosztályban: I. hely: Kis 
Boldizsár, Mongyi Bánk, II. hely: Pető Bálint, III. hely: Kovács György, V. 
hely: Balogh Szabolcs, Dejcző Benedek.

A csapatot Tóth László, Kis Dominik, Fodor Barnabás, Kurovics Balázs, 
Rácz Gergő alkotta. Sajnos nem sikerült dobogóra állniuk. Minden ver-
senyzőnek gratulálunk! 

Október 14-én az estig tartó XXVII. WKF Karatediákolimpia 600 ne-
vezője mérte össze erejét és tudását Szigetszentmiklóson. 7 évestől a 22 
éves korosztályig az ország minden tájáról érkeztek versenyzők a Városi 
Sportcsarnokba.

A Seichin Karate SE sportolói, Incze Árpád bronzérmet, Varga Dániel 
pedig 5. helyezést ért el.

A Kakusei SE majdnem minden versenyzőjének sikerült a dobogóra 
állnia, 53 csapatból az 5. helyen végeztek. Aranyérmesek: Farkas Milán, 
Csiki Dávid, Pál Mia, Horváth Ádám, Arnóth Lilla. Ezüstérmesek: Bali 
Tibor, Illés Péter, Szántó Fanni, Fazekas Richárd. Bronzérmesek: Radnics 
Júlia, Gáspár József, Pásztor Szabolcs, Badics Bence, Polgár Dominik, 
Riedlmayer Károly. 5. helyezett: Fazekas Márk, Gáspár József.

CSAKNEM 800 KARATÉZÓT ÉS BIRKÓZÓT FOGADOTT A MIKLÓSI CSARNOK

45. hét: november 6–12., Regina Gyógyszertár
46. hét: november 13–19., Kígyó Gyógyszertár
47. hét: november 20–26., Elixír Gyógyszertár
48. hét: november 27.–december 3., Melissa Gyógyszertár
49. hét: december 4–10., Szent Miklós Gyógyszertár

Melissa Gyógyszertár, 24/517-040, Petőfi Sándor utca 12. 
Szent Miklós Gyógyszertár, 24/365-700, Radnóti utca 4.
Regina Gyógyszertár, +36 30 411 2030, Tököli út 99.
Kígyó Gyógyszertár, 24/368-461, Bajcsy-Zsilinszky út, II. üzletsor
Elixír Gyógyszertár, 24/444-228, Ősz utca 15.

SZIGETSZENTMIKLÓSI GYÓGYSZERTÁRAK ÜGYELETI RENDJE: 
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A lapban közölt információk lapzártánk idején aktuálisak. 
Megjelenik 16 800 példányban.
Kiadja Szigetszentmiklós Város Önkormányzata.
Elérhetőségek: e-mail: sajto@szigetszentmiklos.hu Telefonszám: 
24/505-593 Postacím: 2310 Szigetszentmiklós, Kossuth Lajos utca 2.
DTP: EMU Stúdió Nyomda: EX-KOP Nyomda, Szigetszentmiklós 
ISSN: 1418-1428
A legfrissebb hírekért kérjük, kísérjék figyelemmel a www.szigetszent-
miklos.hu weboldalt, Facebookon a Szigetszentmiklós Város Hivatalos 
Oldalát, illetve a buszmegállókban kihelyezett InfoPontok tartalmát. 
Videó-össze állí tá sainkat a „Szigetszentmiklós Város Önkormányzata” 
YouTube-csatornán láthatják. A rendezvényeken készült fotók teljes 
albumait Facebook-oldalunkon tekinthetik meg.

IMPRESSZUM

2023. SZEPTEMBER HAVI HÁZASSÁGKÖTÉSEK:
Hirling Bettina–Havalda Balázs; Szabó Diána–Király Ádám; Bencze Amanda 
Edit–Látó Izsák; Eizenberger Adrienn–Drahos Zsolt; Schmidt Vanessza–
Szrjeborni Ádám Ervin; Kondor Judit Mónika–Sinka Zsolt; Farkas Éva 
Renáta–Kelemen Tamás Béla; Verli Alex–Nádházi Norbert; Kerekes Réka–
Molda István Zsolt; Gonda Rozália–Szilágyi Lajos; Kocsis Adrienn Evelin–
Szekeres György; Venczel Vivien–Pascu Dávid; Schubert Éva Judit–Hollósi 
Bálint; Virág Annamária–Kiss György; Rumi Andrea–Bedő István Péter; 
Halmos Fruzsina–Simon Attila; Marinyák Zsanett–Horváth Attila Bence; 
Major Emese–Horváth Gergő; Oszlánczi Viktória–Kovács István

2023. SZEPTEMBER HAVI ANYAKÖNYVEZETT HALÁLESET:
Bertalanné Korek Ilona Judit (1952)

ANYAKÖNYVI HÍREK
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